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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 3976/01-03-18 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Ανδρέας Λοβέρδος 

με θέμα «Δίωξη Ανώτερου Αξιωματικού του Πολεμικού Ναυτικού για σχόλιο που έκανε στην 

προσωπική του σελίδα σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία 

τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:  

Κατ’ αρχήν οφείλω να σας επισημάνω ότι η ερώτησή σας αποτελεί πιστή αναπαραγωγή 

δημοσιεύματος εφημερίδας και ενημερωτικής ιστοσελίδας. 

Σε κάθε περίπτωση δεν υφίσταται, καμία εντολή αλλά ούτε και κάποιος μηχανισμός 

παρακολούθησης των προσωπικών σελίδων, που τηρούν τα στελέχη του, στα Μέσα 

Κοινωνικής Δικτύωσης τα οποία όμως θεωρούνται ανοικτές πηγές πληροφοριών και για το 

λόγο αυτό έχει επισημανθεί κατά καιρούς τόσο στα Στελέχη όσο και στους Οπλίτες η τήρηση 

κανόνων ασφαλείας πληροφοριών και εν γένει η προσεκτική χρήση των ως άνω μέσων. 

Η Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ), διετάχθη σύμφωνα με τα εντελλόμενα στη ΠαΔ 4-

2/2013 «Διοικητικές - Δικαστικές Εξετάσεις» και λαμβάνοντας υπόψη τα αναγραφόμενα στον 

Ν.2472/1997 «Προστασία του Ατόμου από την Επεξεργασία Δεδομένων προσωπικού 

Χαρακτήρα», με σκοπό να διερευνήσει και αναδείξει τα ακόλουθα: 

1) Τα αίτια και τις συνθήκες, υπό τις οποίες -όπως περιήλθε σε γνώση της 

Υπηρεσίας- την 28
η
 Νοεμβρίου 2017, διαπιστώθηκε, σε προσωπικό λογαριασμό, που φέρεται 

να τηρεί, στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (facebook), ο Αντχος Κ.Κ. ΠΝ, ανάρτηση 



 

 

 

κειμένου, με κριτικό περιεχόμενο / ύφος, επί διαφόρων θεσμών, προσώπων και ειδήσεων (π.χ 

διαδικασίες πωλήσεως στρατιωτικού υλικού κλπ). 

2) Τυχόν ύπαρξη πειθαρχικών ευθυνών προσωπικού του ΠΝ (σε καταφατική 

περίπτωση, ποίες / σε βάρος ποίου προσώπου ή ποίων προσώπων), που να προκύπτουν από τα 

διαλαμβανόμενα στην προηγούμενη παράγραφο. 

Σας υπενθυμίζω ότι, σύμφωνα με τις εν ισχύ διατάξεις του Πολεμικού Ναυτικού (ΠΔ 

210/1993 «Διατάξεις ΠΝ» ), « .... κάθε στρατιωτικός δύναται να έχει τις πεποιθήσεις του και 

τις προσωπικές του αντιλήψεις μέσα στα πλαίσια του Συντάγματος και του εξ’ αυτού 

ισχύοντος πολιτεύματος ... », «Πειθαρχική παράβαση θεωρείται κάθε πράξη αντιβαίνουσα 

προς τις υποχρεώσεις της στρατιωτικής πειθαρχίας που καθορίζονται στους Νόμους, στις 

παρούσες Διατάξεις Π.Ν., στις Υπουργικές αποφάσεις και στους στρατιωτικούς κανονισμούς. 

Τέτοιες υποχρεώσεις θεωρούνται κυρίως :... ο υποδειγματικός, από κάθε ανώτερο, σεβασμός 

των θεσμών και των νόμων της Πολιτείας ... », « ... ως πειθαρχικές παραβάσεις θεωρούνται 

ενδεικτικά :... η άσκηση κριτικής επί διαταγών ή υπηρεσιακών ενεργειών ... » 

Συνεπώς η ΕΔΕ, όπως αυτή διατάχθηκε και σύμφωνα με τα ανωτέρω, αφορά σε 

συγκεκριμένη ημερομηνία (28 Νοεμβρίου 2017) και ως εκ τούτου δεν μπορεί σε καμία 

περίπτωση να συσχετισθεί, με προγενέστερη χρονικά τοποθέτηση του εν λόγω Στελέχους. 

Άλλωστε οι πολιτικές πεποιθήσεις όπως και οι προηγούμενες τοποθετήσεις των Στελεχών δεν 

εξετάζονται από την παρούσα πολιτική ηγεσία όπως, κατά κόρον και εκ συστήματος, γινόταν 

στο παρελθόν.   

Σε ότι αφορά στην υπηρεσιακή μεταβολή (απόσπαση) του Αξιωματικού αυτή 

αποφασίστηκε στο πλαίσιο κάλυψης υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών του Αρχηγείου 

Στόλου σε συνδυασμό με τις προβλέψεις του άρθρου 7 (περί αποσπάσεων / διαθέσεων), της 

για το αναλογούν χρονικό διάστημα εν ισχύ Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 1631/1-07-2013 τ. 

Β). 

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο άρθρο 7 της ανωτέρω Υ.Α «Τα στελέχη των ΕΔ 

αποσπώνται βάσει των υπηρεσιακών και των κοινωνικών κριτηρίων του άρθρου 5 του 

Ν.3883/2010 (ΦΕΚ Α' 167) ... ». Συναφώς, σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο άρθρο 5 του 

Ν.3883/2010 τα Υπηρεσιακά κριτήρια προηγούνται σε σειρά σπουδαιότητας των Κοινωνικών 

κριτηρίων. 

Στο πνεύμα του ως άνω θεσμικού πλαισίου, και με γνώμονα την κάλυψη υπηρεσιακών 

αναγκών του Επιτελείου ΑΣ, υλοποιήθηκε η διατασσόμενη απόσπαση, απορριπτόμενης της 

υποβληθείσας από το μετακινούμενο στέλεχος αίτησης ανακλήσεως αυτής και 



 

 

 

συνυπολογιζομένης θετικά της μακρόχρονης προϋπηρεσίας του σε επιτελικές θέσεις μεγάλων 

σχηματισμών καθώς και της ευρύτητας της επαγγελματικής του εμπειρίας. 

Περαιτέρω, η θέση στη Σχολή Διοίκησης και Επιτελών, από την οποία απομακρύνθηκε ο 

αποσπώμενος Αξιωματικός και το έργο που αυτός επιτελούσε, δύναται να καλυφθεί 

αντίστοιχα από αριθμό ικανών ομοιόβαθμων Αξιωματικών, με αντίστοιχα προσόντα, χωρίς 

περαιτέρω οικονομική επιβάρυνση. 

Συνεπώς, ουδεμία συσχέτιση μπορεί να γίνει, μεταξύ μιας διοικητικής πράξης 

(Διενέργεια ΕΔΕ) και μιας μετακίνησης στελέχους του Πολεμικού Ναυτικού (Απόσπαση), για 

κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών. 

Αναφορικά με την εκτέλεση ή μη καθηκόντων Κυβερνήτη στο βαθμό του 

Αντιπλοιάρχου, με βάση την Υ.Α. (ΦΕΚ 1631/1-07-2013 τ. Β) « ... από το Β' Κλάδο του ΓΕΝ 

καθορίζονται ετησίως οι τάξεις Μαχίμων Αξιωματικών βαθμού Αντιπλοιάρχου εκ των οποίων 

θα γίνει επιλογή / ανάθεση των καθηκόντων του Κυβερνήτη». Η τοποθέτηση Ανώτερων 

Αξιωματικών ως Κυβερνήτες (θέση υψηλής ευθύνης) κυρώνεται από τον Υπουργό Εθνικής 

Άμυνας κατόπιν σχετικής γνωμοδότησης του Συμβούλιου Μεταθέσεων Ανωτάτων 

Αξιωματικών (ΣΜΑΝ), όπως προβλέπεται ρητά στο Π.Δ. 210/1993 (ΦΕΚ Α' 89) «Διατάξεις 

ΠΝ» και στο Ν.3883/2010 (ΦΕΚ Α' 167). 

Τέλος και αναφορικά με τη συγγενική σχέση του εν λόγω Αξιωματικού με τον Γενικό 

Διευθυντή της ΓΔΑΕΕ σας καταθέτω συνημμένη επιστολή την οποία μου απέστειλε ο 

δεύτερος ευθύς μόλις κατέστη κοινωνός του θέματος μέσω δημοσιευμάτων.  
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